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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre 
Fél évre ....
Negyedévre . . . . i Irt 30 kr

III

6 Irt — xr. 
3 rn — kr.

Hirdetések dija;
czeiuiméterenként 3 kr. Kereske- 

k es gyárosok külön árkedve/, nénv- 
ben részesülnek.

Héljegdij 30 krajezár. 

Nyílt tér sora 20 kr. POLITIKAI, TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtök

Szerkesztőség
és

k i n <1 <> hivatal:
Nagyenyeli

Könyvnyomda es Fapir- 
érugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közié m e n y e k, mint az elöli 
zctések é-s hirdetése k bér- 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

ön és vasárnap.

Előfizetési felhívás
a

„KÖZÉRDEK“
XVIII. évfolyamára.

Alkotmányos életünk erős küzdelemre van utalva s 
e küzdelemben súlyos próbára van téve a törvény tisz­
telet, a jogérzet, a nemzeti hagyományuk követése s a 
magyar nemzet igaz szeretető is. Nem szabad enged­
nünk. bogy e küzdelem féktelen páitliare/.czá sülye.d- 
jen, melyet egyes vezérkedők különleges családi zászlói 
alatt vívnak meg az elvakult pártfelek. Minket az em­
beriség magasztos eszméi, az igazi hazaszeretet, Ma­
gyarország nagy jövőjében való hit kell hogy vezesse­
nek. Mi biven ragaszkodunk hazánk alaptörvényeihez, 
az alkotmányosságlmz, s híven ápoljuk azt az erős ha­
zafias jogérzetet, mely felvilágosultsága es szabadelvü- 
sége folytán diadalmaskodni tudott a halszerencse 
gyászemlékü csapásain is.

E küzdelmes időben összetartásra hívunk fel minden 
derék hazafit. Nyíltan és őszintén mondjunk véleményt, 
a fölött, ami káros lehet hazánk jobb jövőjére, és csak 
oly törekvéseket pártoljunk, melyeknek alapja a törvény, 
az igazság s a valódi szabadéivüség. Tegyünk meg ha­
táskörünkben mindent, mi e nehéz körülmények között 
alkalmas lehet arra, hogy a szabad vélemény nyilvánítása 
mellett távol tartja a szenvedélyek pusztító harczát s 
annak vészes következményeit.

Hizonyára egy vidéki lapnak kisded a köre s kicsiny 
lehet hatásának ereje. De mi büszkék lehetünk arra, 
hogy kitartó, becsületes munkával sikereket tudtunk 
felmutatni a múltban s feladatunkat: összetartani haza­
fias érzelmű társadalmunkat, híven szolgáltuk. Ez lesz 
törekvésünk jövőben is, s a „Közérdek“ e törekvésének 
pártolására kérjük fel bizalommal t. olvasóinkat.

Nagy-Enyed, 1898. deczember havában.
A „Tv üzér d e k“ szerkesztősége :

Dr. Magyari Károly. Török Bertalan.
Főmunkatárs :

Dr. Ebergényi Sándor.

A „Közérdek“ előfizetési árai :
Egy évre....................................................... C fit — kr.
Félévre............................................................3 „ — „
Negyedévre .................................................. 1 „ 50 „

Az előfizetési pénzek a „Közérdek“ kiadóhivatalába 
küldendők.

A falu gyermeke.
— Eajz a székely népétéiből. —

Irta: Harmatit Lujza.

Balog Andrist mindenki úgy ismerte a falunkban, 
mint egy józan életű, tisztességes, becsületes embert, ki 
habár idegenből származott, mindig csak javára volt a 
községnek. Azért mindnyájan nagy részvéttel voltunk 
iránta, mikor a nyáron eltemette a feleségét. Alig vol­
tak négyéves házasok s nagy szerelemből lettek egy­
máséi. Annak idején sokat beszéltek e dologról, mert 
igen érdekes históriája van e szerelmi frigynek.

Nagy, díszes állami iskolát építettek a faluban s né­
hány idegen mesterlegény is dolgozott az építkezésnél 
s azok között Balog Andris, az ácslegény. Szép, daliás 
alak volt, mint egy Herkules. Barna haja s mély tüzü. 
olajszin szemei voltak, melyekben, ha mosoly derítette 
fel különben komoly arczát, valami vonzó jóság, valami 
gyermekies naivság tükröződött. De nem csak ez volt, 
ami a falubeli leányok szivét megvette, hanem ko­
moly, tartózkodó, becsületes viselete, mely annyit a 
elütött a mostani legények könnyelmű, duhaj modo­
rától.

Ha a falu leányai ott elmentek az építkezésnél, bi­
zony elégszer ott feledték magukat, hallgatva a Balog 
Andris szomorú énekét, mely úgy meg-megremegtette 
szivüket. Sokért nem adták volna, ha ilyenkor a szép

tényleg bennük van, tagadni,

a mérleg ser-

A politikai helyzethez.
A pillanatnyi nyugalomra, mely a politikai életben 

érvényt szerzett magának, vájjon a felizgatott szenve­
délyek uj vihara következik-e, vagy pedig tartós lesz 
a relativ nyugodtság, ki fog tűnni már tíz első napon, 
melyen újra megkezdődnek a képviselőim ülései. Ama 
néhány nap alatt, amíg a parlament törvényhozói tét­
lenségét a rövid vakáczió megszakította, oly számos és 
oly fontos események merültek fel, hogy még a leg­
pesszimistább bírálónak is nehezére eshetik, azoknak 
stimuláló hatását, mely 
vagy kevésre becsülni.

Mindenek előtt teljes sulylval esik 
Fenyőjébe báró Bánft'y miniszterelnök audieueziája 
a királynál e parlamenti szünet alatt, mely audiencziá- 
na.lv eredményéből az országgyűlési ellenzéki pártoknak 
azt a tapasztalatot keli levonniuk, hogy minden mes­
terkedéseikkel sem sikerült nekik a miniszterelnök 
állását megrendíteni, avagy a szabadelvüpárt. bizalmát 
vezére iránt aláásni. Sőt mindennek épen az ellenkezője 
történt. A korona bizalma báró Bánffy iránt félreis­
merhetetlen és felvenni gyarázhata tlan módon ujfeíit 
megnyilatkozott, a jövőre vonatkozó tervek megerősí­
tésében és a történtek jóváhagyásában s a kitartásra 
való buzdításban kifejezésre jutott. A szabadelvüpárt 
az ő és a vezére állása ellen intézett heves rohamra 
csak még szorosabb csatasorokba gyülekezett s ha le­
hetséges, még bensőbb és homogénebb lett és meg­
érttette az ellenzéki pártokkal, hogy törekvéseik, 
amennyiben a kormánypárt széthasitására vannak irá­
nyítva, feltétlenül lilában valók és kilátástalanok.

A második tanulság, mely az ellenzéknek a szünet 
alatt bizonyos mértékben magától kínálkozott s melyet 
nem kell neki előbb még megmagyarázni, a kormány 
magatartása az elnökválasztás kérdésében. A kormány­
nak nem szándéka az ellenzéket bántani, hanem min­
dent el akar követni, hogy lehetővé tegye a rendezett 
parlamenti állapotokat. Ez a jelentősége Per ez el 
Dezső belügyminiszter elnöki jelöltségének. Perczel 
már ült a képviselőház elnöki székében és az akkori 
működésére való visszaemlékezés megengedi, hogy ezt 
a választást a legsikerültebbnek nevezzük. Hangsúlyoz­
nunk kell itt, hogy az ellenzék sem meríti rosszul al­
kalmazott averziójának indokait Perczel elnöki műkö­
déséből, hanem állítólag későbbi miniszteri ténykedé­
séből, mely averzióban azonban még higgadtabb ellen­
zéki politikusok sem osztoznak.

Ami az ellenzéknek a nyolcz napos parlamenti szünet

alatt a legkellemetlenebbül kellene, hogy feltűnjek s 
amiből további eljárására és egész jövőjére tanulságot 
kell levonnia, amennyiben igényt tért rá, hogy haza­
fiasnak, nemzetinek és szabadelvűnek tartsák, az az a 
szózat, melyet az ellenzék szövetségesei, a néppárt 
tagjai adtak ki és terjesztettek el. A néppárt e nyi­
latkozatában egyenesen a törvényhozásban való sza- 
badelvüség ellen általában és különösen az egyház- 
politikai törvények ellen támad. Újra kuliul háborúra 
szélit fel, a szabadelvű vívmányokat és intézményeket 
meg akarja semmisíteni, felekezeti viszályt és vallás- 
háborút hirdet az egész vonalon. Az ultraniontánizmus 
az a maga egész meztelenségében, a legfeketébb reak- 
czió, mely mindig akkor meri felemelni a fejét, mikor 
látja, hogy heves ellenség szorongatja a szabadelvüsé- 
get, az országot válságba es zűrzavarba dönteni ké­
szül.

Ha a nemzet többségének és a koronának kifejezett 
akarata nem képes észre téríteni az ellenzéket; ha a 
gazdasági zavarok rémképe nem tudja mérsékelni az 
ellenzék rohamát: a néppárti ma ni fesz tűm kell, 
hogy kinyissa az egek ostromlóinak szemét s végre 
belássák, hogy nem abszolutista merénylet ellen foly­
tatnak szélmalombarczol, lvuiem a fekete reá k- 
c z i ó 111 11 n k á j á 11 a k legnehezebb részét vé- 
g e z i k. Ez a fekete kiáltvány érthető nyelven beszél: 
az ellenzék egyesült eljárása ne m asz ti­
lt a d e 1 v ü p ártó t, bane m a s z a b a d s á g 0 t, f ü g- 
getle 11 séget és szabadelvű alkotmányt 
s e m m i s i t i m e g.

Nyilvános nyugtázás.
Alsófehér vármegye alispánjától a következő értesí­

tést vettük:
19786—898.

A „Közérdek“ tekintetes szerkesztőségének.
II e 1 y b e n.

Dicsőült Erzsébet királynénk szobrára küldött 279 
frt 29 kr, azaz kettő száz hetven kilencz forint 29 
krról szóló nyugtát a nagyméltóságu. miniszter ur le- 
küldvén, annak másolatát tisztelettel megküldöm.

Alsófehér vármegye alispánjától
Nagy-Enyeden, 1898. deczember 10.

Csaté János
kir. tanácsos, alispán.

ácslegény is enyelgő szóba áll velők, mint a többiek. 
De szívesen eltűrték volna tőle még azokat a vaskos 
tréfákat is, melyeket a többi legények megengedtek 
maguknak velők szemben.

De Balog Andris, úgy látszik, még észre sem vette a 
hódítást, mit a faluban véghez vitt. Szomorú dala egy­
forma sóvárgással búgott, végig a falun s szemei mit 
sem értő egykedvűséggel nyugodtak az érte rajongó 
seregen.

El is határozták, hogy meg van rontva, nem tud sze­
retni s e miatt oly panaszos mindig éneke. A szép 
dalos madár — amint maguk közt nevezték — esi 11 ál- 
mányban van és csak akkor lesz megváltva, ha valaki 
megdobogtatja szivét.

De sok megváltója akadt volna a lányok között!
Egyszer úgy nyár derekán széna gyűjtő kalákát 

rendezett a tanító s az idegen legényeket is meghívta 
a tánezba, mely jó székely szokásként a kalákát kö­
vette.

Szép, gyönyörű nyári délután volt, mikor megszólalt 
a vén Jankó czimbalomja a nyárad-parti füzesben, ahol 
nyári időben rendesen tartották az efféle mulatságokat.

Ott volt az egész ifjúság s folyt a tán ez lelkesen, 
mikor az idegen legények megérkeztek.

Balog Andris nem vegyült a tánezba, mint a többiek, 
hanem a levéls/in alá húzódva, egy fél liter bort kért 
magának s onnan nézte egykedvűen a vigadókat.

Hirtelen mintha megrázkodott volna, majd lágyult 
arczczal, lángoló tekintettel ugrott fel helyéről.

Pétin An ka, a gazdag oláh molnár leánya, szép, drága 
nemzeti öltözetben érkezett a tánczolók közé. Nyakán 
bárom sor ezüst és arany pénz csüngött, fülében arany 
függők — ami falun majdnem csoda számba megy — 
és övében finom rojtos selyem kendőt viselt. Szép és 
üde volt A11 ka, mint egy tavaszi virágszirom s termete, 
tartása, viselete egészen elütött a többitől. Nem hiába, 
hogy Petru Lázár egyetlen rózsaszálnak hívta a leá­
nyát és fennen hirdette, hogy tiszteletes asszonynak 
nevelte s nem adja másnak, ha épen csillag volna is 
hpmiokán.

A székely legények nem is közeledtek komoly szán­
dékkal feléje, a táuczban is csak úgy becsületből vit­
ték el egy-egy fordulóra.

Balog Andris lehet, hogy nem hallott semmit e do­
logról, vagy ki tudja, minő érzés vezérelte, de egyszer 
csak hirtelen ott termett a szép oláh leány előtt és 
délezegen összeütvén bokáját, megszólította :

— Táuczolsz velem egy fordulót szép húgom ?
A leány előbb meglepetve, majd tetszőleg nézett a 

daliás legényre és sugárzó arczczal felelte rá, hogy — 
igen.

A legény átölelte a szép Ankát, szemük sugara egybe­
olvadt s arezukra kiült az a csodálatos féuy, mely a 
szív édes melegétől kapja táplálékát, s t.ánczoltak oly 
önfeledten, mintha az egész világon csak ők ketten 
léteznének.

Ez a találkozás határozott életük felett. Sziveikben 
megszólalt az a csodálatos törvény, mely örökkön meg-
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X y u g t a
279 fi t 29 kilói, azaz kettő >/; /. hetven kilencz fit. 
29 kilói, mely összeget, mint a „ Közérdek1- czimü na gy­
en védi hírlap állal az Erzsébet királyné emlékszobái1 ja­
vára eszközölt gyűjtés eredményét, hogy kézhez vettem, 
ezennel elismerem.

Budapesten. 1898. évi decxvmber hó 8-án.
Azaz 279 fit 29 kr.

Huszár Adolf
kir. tanácsos és segédhivatal-főigazgató.

P. H.

Országgyűlés.
A képviselőház tegnapi (szombati) üléséről főszer­

kesztőnk lapunk részére a következő távirati tudósítást 
küldte :

Budapest, szombat cl. u. 1 óra.
A képviselőház ülésén Madarász József 

elnököli. Az elnökválasztás felett hétfőn határoz a 
ház. A mai ülésen inteipelláczinkkal felszólaltak 
Kálmán, Rakovszky képviselők. A zsúfolt 
ház Madarásznak törvénytiszteletre felhívó 
megnyitóját tetszéssel fogadta. Elnökjelölt Per­
ezel belügyminiszter, alelnök Dániel Gábor.

Közigazgatási bizottsági gyűlés.
Ez évi utolsó gyűlésünk Zeyk Dániel főispán elnök­

lete alatt f. hő 14-én élénk érdeklődés közölt folyt le. 
Megjelentek a választott bizottsági tagok közül gr. 
Bethlen Sándor, dr. Ujfalussi József kanonok, Szalánczy 
Lőrinc/., dr. Moliay Sándor Balta Bertalan, Zeyk Kál­
mán, Török Bertalan. Csató János alispán jelenti hogy 
a törvényhatósági bizottsági íagválnsztások nov. hó 
15-eu szép rendben folytak le. Felszólamlás csak a 
Zalai'mán történi választás ellen adatott be, melyet, a 
megnyitás és bezárás alkalmával bebizonyult szabályta­
lanság miatt, az igazoló választmány megsemmisített. 
A közigazgatási ügymenet rendes.

Gáspár János főjegyző az egyes mmisztériumuk­
nak a közigazgatási bizottság részletes évi jelentéseire 
vonatkozó válaszait, dr. Varró László tb. főjegyző 
különösen anyakönyvi kerületek újabb beosztását czolzó 
javaslatokat és építkezési ügyeket adtak elő. Báró 
B á n ffy K a z i m i r aljegyző több mezőremlö: i iigvet, 
és Abrudbánya város azon jelentését terjeszti elő, mi­
szerint a várost övező kopár területeket 3 év alatt 
befásitja. Dr. Lengyel György aljegyző több ki­
hágás! felebbezést referált szorgos vizsgálat, alapján 
hozott alispán! Ítéletek ellen.

Széplaki Ödön kir. alügyész jelentése szerint, 
november hó végén a gyulafehérvári törvényszéki fog- * S

ujuló nyilvánulásában oly elválhatatlanul fűzi egybe a 
szeretni vágyó sziveket.

Szerették egymást mélyen, igazán és megesküdtek, 
hogy semmi sem fogja őket elválasztani egymástól.

Sejtelmük sem volt arról, hogy mekkora küzdelmek­
nek néznek elébe.

Petru Lázár hallani sem akart a dologról s mikor 
Andris megkérte leányát, csakhogy bottal nem verte 
ki házából. Többre nevelte, — szólt paraszt gőggel — 
az ö leánya nem való olyan embernek, ki keze mun­
kájával keresi kenyerét. Aztán székelynek oda nem 
adná egy világért.

S pedig Balog Andris székelynek született s ez le­
hetett fő oka a hajthatatlan oláh ellenszenvének.

Azt lehetett volna hinni, hogy itt, vége szakad az 
egész szerelmi históriának, de nem úgy történt. Az 
igaz szerelem nem ismer akadályt, az igaz szerelem a 
küzdelem által még aczélosodik, mint érez a tűzben — 
de nem hamvad el soha.

Igv volt Andrisékiiál is. Megesküdtek egymásnak, 
hogy szeretni fogják egymást híven, igazán, hogy ké­
szek minden küzdelemre és meg is tartották szavukat 
emberül.

Habái az iskola a nyár végével be volt fejezve, 
Balog Andris nem távozott el, hanem házat bérelt ki 
s úgy, ahogy egy szegény embertől telik, he is ren­
dezkedett.

Gyakran hallottuk szomorú dalait végig csengeni 
szép holdas éjszakákon.

Vájjon megváltja-e az, akit szeret? 1
*

A kérdésre egy nap megjött a válasz. Mint a villám 
futott végig a hir a falun, hogy a szép Anka ott hagyva 
titokban apja jó módú házát, szegény sorsú kedvesé­
hez költözött.

házban 173, Abrudbányán 4, Balázsfalván 5, M.-Újvárit 
2, N.-Euyeden 14, Vízaknán 30 rab volt elzárva. Remi 
és tisztaság kifogástalan volt.

Rein bold Olivér kir. tanácsos pénzügy igazgató 
jelentése szerint november hóban befolyt egyenes 
adóban: 126.156 fit 98 kr. hátralék : 949.797 fit 30 
kr; h a d m e n t e s s é g i díjban: 3511 fit 5 kr, hát­
rálok : 90.087 fit; ital- és f u g y ászt á s i ad ó b a n : 
24.694 frt 75 kr, hátralék: 90.087; illetékhátra­
lékból: 6977 frt 76 kr. hátralék : 284.143 frt ; í 1 1 e- 
t e k-e g y e n é r t é kb e n : 3591 frt 3 kr, hátralék :
39.771 frt. A bizottság egyúttal több dologi végrehaj­
tást rendelt el hátralékos kincstári tartozások fedezése 
vegeit.

T ó t h Miklós á r v a s z é k i elnök jelentése sze­
rint a várni, árvaszék 15.311 árva és 541 gondnokság 
alatti ügyeit intézi. Abrudbányán 277 árva és 5 gond­
nokolt, Gyulafehérvárit 654 árva és 5 gondnokolt, 
N.-Euyeden 404 árva és 8 gondnokolt, Vízaknán 494 
árva és 19 gondnokolt ügyeit intézik az árvaszékek.

Albert, Iván kir. főmérnök havi jelentése szerint 
az álhunutak kifogástalanul jók; a kedvező időt fel­
használva, a gyulafehérvár-lopánfalvi utón az építkezé­
sek most is folyamatban vannak. A miriszlói beomlott 
nagy híd helyreállítását a kereskedelmi miniszter 
12.428 frt költséggel engedélyezvén, a munka-kiadás 
iránti tárgyalás f. hú 19-én lesz megtartva. A törvény- 
hatósági utak kielégítő karban vannak; a fedanyagok 
ki lettek hordva s kevés kivétellel be is ágyazva. A 
feienyed abrudbányai ut ponor-kisgyógy pataki részén 
3.4 km. hosszú Szakasz közmunkával állíttatott elő, 
ugv, hogy a kisgyógypalakiak már rendes járművel 
közlekedhetnek.

A mihálczfalvi Küküllő hid kiépítése végett a köz­
igazgatási bejárás f. hu 15-én tárta tik meg. A közúti 
alapba 17.306 frt 60 kr folyt be. hátralék: 102.901 frt 
30 kr. A f. évben teljesített tevékeny munkálkodásért 
több utbiztos részére jutalmat szavazott meg a bizott­
ság, továbbá több ezer írtra menő vállalati munka- 
dij kifizetését is egyes vállalkozók részére elrendelte.

Azon indokból, mivel a helyben levő kultúrmérnöki hi­
vatalhoz utalt számos, igen fontos vízrendészeti és szabá­
lyozási ügy a személyzet csekély szama miatt hosszú időn 
át sem nyerhet elintézést, holott a megfelelő pénzelő­
legek is be lettek fizetve, Csató alispán azon igen he­
lyes indítványt tette, miszerint, a földmivelési minisz­
terhez felterjesztés tétessék a végből, hogy a kultúr­
mérnöki hivatalhoz a főnök mielőbb neveztessék ki.

D r. Szabó Mihály kir. tanfelügyelő jelenti, mi­
szerint a lefolj I november hóban 29 iskolát látogatott 
meg 154 tanosztalylyal, es az ezekben észlelt hiányok 
és bajok orvoslása iránt a kellő intézkedéseket meg­
tette. Reszt vett továbbá az a 1 sófellérvármegyei róni. 
katii. laiiiló-egyietnek Tövisen tartott évi rendes 
közgyűlésén, amelyen gr, Majláth Gusztáv érd. 
lóm. katli. püspök is megjelent. A maros-újvári 
állami iskolához, tekintettel a növendékek nagy számára, 
eíD újaLb, a 9-ik tanerő engedélyeztetvén, erre

Eszék y J á nos ab rúd bányai állami tanító helyeztetett 
át. A maros-újvári ujonaii szervezett állami kis- 
dedovóda működését megkezdvén, az intézet megnyitási 
ünnepélye nagyszámú érdeklődő közönség jelenlété­
ben múlt hó 20-án tartatott meg. A v i u g á r d i állami 
iskolai bútorzat kiegészítésére 96 frt államsegélyt, az. 
a 1 a in o r i és asszon y n é p e i állami iskoláknál pe­
dig a női kézimunka-tanítás engedélyezését eszközölte 
ki. A tanítói testületben a következő változások for­
dultak elő: Dolezsalné llisziier Ludmilla gyulafehérvári 
tanítónő a m e h a la i, Uj házi né II cd szer Kamilla ma- 
gzurigeni tanítónő a gyulafehérvári, Wicimann Malvin 
alvinczi tanítónő a gyöngyösi és Kubán József borbe­
rek i tanító a facseti iskoláim/ helyeztettek át. A ta­
nítás a. vármegye iskoláiban akadálytalanul folyt az 
egész hónapon át.

Dr. Ma gyári Károly m. főorvos jelentése- sze­
rint november havában az egészségügyi állapot általá­
ban nem volt, kedvezőtlen. D i f t e r i t i s z 12 községben 
36 esetben (18 halálos), vürlieny 6 községben 43 
esetben (19 halálos), ver es him lő 5 községben 1 24 
esetben (4 halálos), h a g y m á z 13 községben 31 eset­
tel (7 halálos), szamárhurut Nagy-Enyeden és Tövi­
sen 7 esettel (egy halálos), vérhas 3 esetben, gyer­
mekágyi láz 1 esetben, bárányhimlő Vízaknán és Yalea- 
Doszulújban 12 esettel fordult elő Trachomában 40 
egyén szenvedett. Ezek közül 1 meggyógyult, 39 tót 
napszámos hazautazott. Halálozás történt: N.-Euyeden 
10, Gy.-Fehérvárit 10, Vízaknán 1, Abrudbányán 4, 
Sz.-Csnnádon 4, Tövisen 6, Alvinczen 2, M.-Igenben 1, 
Zalathnán 5. A megyei kórházban 58 beteg ápoltatott; 
gyógyultan kibocsáttatott 37, javul tan 5, kezelés alatt 
maradott 41.

Vegyes hi vek.
— Olvasóinkhoz. Lapunk mai száma közli elő­

fizetési felhívásunkat. Midőn e helyen is felhívjuk arra 
t. olvasóink figyelmét, és kérjük jövőre is szives párt­
fogásukat, kötelességünknek ismerjük ezúttal is kijelen­
teni, miszerint jövőben is első es tó kötelességünk 
leencl az elvállalt feladatnak híven megfelelni. Munka­
társaink a. regiek és ezek száma a folyó évben is 
még szaporodott, mert mindig egyik kiváló gondosko­
dásunkat képezte, hogy lapunk minden egyes rovata 
szakképzett, irók által láttassák cd. Rendes dolgozó­
társaink : dr. Ebergényi Sándor, Lázár István, Horváth 
Miklós, dr. Far nos Árpád, dr. Fa mos Dezső, Szé­
kel) hid \ Viktor, Pakots József, Szabó Gyula, 
Sáliak Róza, Balogh bereue/, és Székelyliidy Ödön. 
Időközönként Albert. Iván, dr. Bikfnlvy Károly, 
Gáspár János, dr. Nagy Károly, Szilagyi Farkas, dr. 
Vaiió László, dr. \\ inkier Albert, dr. Werner Gvula 
kiváló tollából nyerünk közleményeket. Tudósítóink 

mint eddig is — mindig a leglel ki is méretesebben 
és leghívebben fognak értesíteni mindazokról, mik a 
vármegye területén történnek és olvasóinkat érdeklik.

Nos, ki veti rá az első követ?
Szokatlan és elítélendő megoldás, de megtörtént. 

A *i ka képes volt szembe állani a közvélemény nyel 
azért, kit oly végtelenül szeretett, erős akarattal törte 
szét az akadályokat, melyeket a paraszt gőg és faj­
gyűlölet emelt közéjük.

Tehát egymáséi voltak. A fájó dal elnémult, a kis 
házba a boldogság költözött, sokáig nem beszéltettek 
magukról. Hiszen a boldogság nem szeret kérkedni.

De hát az élet olyan, mint a tenger, soh' se tudjuk, 
mikor korbácsolja fel hullámait a vihar s e hullámok 
mikoi csapnak össze fejünk felett, hogy elnyeljenek 
végkép.

Egy napon az öreg Pétin végrendeletet csinált,
melyben mindenéből kitagadva egyetlen leányát, egész 
vagyonát az oláh ekklézsiának hagyta.

Eh, elég erősek a Balog András karjai, hogy azok 
munkájával eltartsa feleségét! . . . így gondolta min­
denki.

Nehány nap múlva egy építésnél nagy szál borona 
esett az Andris lábára és hosszú időre munkaképte­
lenné tette.

És miután a szerencsétlenség nem jár egyedül, egész 
sorozata a kisebb-nagy óbb bajoknak következtek el 
szegény Balogékra.

Anka egy kis leánykának adott életet s ez hossza­
san ágyba döntő. Felgyógyulása után sem volt többé 
egészsége. Félni lehetett, hogy anyja mellbaját örö­
költe. Pétru ivásnak adta magát s nap nap után ott 
dorbézolt a korcsmában, átkozva leányát, ki tönkre 
tette minden számítását.

Régi közmondás, hogy ahol a nyomor bejön az ajtón, 
ott a boldogság az ablakon ugrik ki.

És Balogéknál bejött ez a kínzó vendég és össze­
törne, megkinozta erős aczélos lelkeit. Oh, a nyomor­

ban nehéz az ellentállás! . . . Ti, kik folytonosan jó­
létben éltek, még fogalmatok sincs arról, hogy mennyi 
kint, gyötrelmet, kétségbeesést rejt a nyomor s meny­
nyire megtöri az el len tál ló erőt.

Szinte megváltás volt, szegény Anitára nézve a halál, 
mely kiszakította övei köréből.

* *
Künn gyönyörű őszi idő volt, a sárguló fák halk'so- 

hajjal hullatták leveleiket s a mezőn az őszi vetés 
élénk zöld sávjai tarkázták a sötétes tarlót. A téli 
álom halk sóhaja libbent végig a nagy mindenségen.

Gondolkozva az elmúlás e szomorú metamorphosisún, 
ablakomnál álltain, mikor jelentik, hogy Balog Andris 
beszélni óhajt velem.

Egészen meglepett a nagy változás, melyet a bánat 
véghezvitt e fiatal Herkulesen.

Roskatag, őszbe vegyülő férfi állt előttem, kinek sí­
rástól vörös szemei bátortalanul tekintettek körül,

Egy kis, három éves lánykát tartott karjain, kinek 
\idám gyermekkaczagása olyan nagy ellentetet képezett 
a szomorú ember csüggeleg leikével.

— Nos, András, - szólítottam meg — tán valami 
baj van ?

Az, instálom, még pedig nagy.
— Hogyan?
— Beszólitottak katonai gyakorlatra négy hétre.
Itt liiitélén elhallgatott, mintha feltörő zokogását 

igyekeznék elfojtani, majd kevés vártáivá szólt ismét:
Hozzá szokott a lelkem a szenvedéshez s most 

alig tudom mégis elviselni, hogy a gyermekemtől el­
váljak. Istenem, mi lesz szegény kicsikéből nálam nél­
kül! Kérvényeztem, fel fej tettein szomorú helyzetemet, 
de azoknak nincs szivük: mennem kell, ha nem akarom 
hogy hosszú időre becsukjanak.

— S most mit teszen ?
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A kiváló liirlapirő Lichtenstein József szerkesz­
ti i-fbvn Budapesten megjelenő „Fester Corres- 
pondeiiz11 czimü kőnyomatos lappal fennálló viszo­
nyunk pedig lehetségessé teszi nekünk, hogy az összes 
\ideki lapokat megelőzve a fontosabb politikai mozza­
natokat azonnal közölhessük. Egyik szerkesztőnk or­
szággyűlési képviselő is lévén, a legérdekesebb buda­
pesti híreket távirat utján fogja közölni lapunkkal. 
Magunk részéről tehát mindent megteendőnk, hogy t. 
olvasóink igényeit kielégítsük, de viszont fáradozásain­
kat csak úgy koronázdndja siker, ha ebben olvasó 
közönségünk kellő mérvben! pártolását megszerezhet­
jük miért is újólag is tisztelettel kérjük az előfize­
tések megújítását.

— A. gyulafehérvári kir. törvényszék uj 
ügyésze. A hivatalos lap tegnapi száma közli, misze- 
riie o Felségé a gyulafehérvári kir. ügyészséghez 
ügyészs/é dr. B o <1 o i 1 a (4 fi b o r deési kir. törvényszéki 
bírót nevezte ki. Az uj királyi ügyész mint kiváló jó­
vá sz és jeles adminisztratív erő ismeretes és mi nagy 
várakozással is nézünk gyulafehérvári működése elé, 
mert ezen ügyészség hatásköréhez igen fontos és nagv 
horderejű kérdések elintézése tartozik, és reméljük is 
hogy az uj ügyész elődének nyomdokait követve, a kir. 
ügyészségnek nagy tekintélyét és kitűnőségét tovább 
fejleszteni fogja.

— Meghívó a „Nagyenvedi szegény tanulókat se­
gélyező kor“ -nek f. hó 18-án, vasárnap, d. u. 2 órakor 
a polg. leányiskola munkatermében tartandó évi ren­
des közgyűlésére és az avval kapcsolatos ruha-kiosztási 
ünnepélyre. Tárgysorozat: 1. Ének, előadva a polg. 
leányiskolái növendékek által. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Titkári jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. Ének, előadva 
a polg. leányiskolái növendékek által. ü. Ruha-kiosztás. 
7. Ének, előadva a polg. leányiskola növendékei által, 
s. Az alapszabályuk néhány pontjának módosítása. 9. 
Egy választmányi tag megválasztása. Nagy-Enyeden, 
18H8. évi deczember hó 13-án tartott választmányi 
ülésből. T ö r ö k B e ital a n n é elnök, K a s s e 1 i k 
Emília titkár.

— Karácsonyfa-ünnepély. A nagyenvedi köz- 
v'gi kisdedóvó intézetben a karácsonyfa-ünnepély 
f. évi deczember hó 21 -én d. e. 10 órakor fog meg­
tart,alni, melyre úgy a. t. szülőket,, mint a nevelésügy bará­
tait tisztelettel meghívja Nagy-Enyed, 1898. decz. 10.
I) v ó b á c si.

Gazdasági előadás Tövisen. Ma tartja az 
a Isúfv hér vármegyei gazul, egylet hatodik népies téli 
gazd. előadását Tövisem Előadók lesznek: Gáií'fy 
J a nos borászati felügyelő, ki „Szőlőink ujjátelepitése 
fás és zöld ojt vány ok kai“ czimü előadást, továbbá S ze­
ke 1 y li i d y Viktor gazd. egyl. titkár, ki „Kiválóbb 
takarmánynövényeink termeléséről és értékesítéséről“ 
czimü előadást fognak tartani. Amint értesültünk, eme 
előadások iránt nagy érdeklődés mutatkozik Tövisen és 
környékén a gazdaközönség körében.

— Úgy gondoltam — folytatta — s tán a jó Isten 
adta ezt a gondolatot, hogy a falura bízom drága kis 
szuszkáinat. Mindig olyan jók voltak hozzám ! Akadt is 
jó lélek köztük, kik egy-egy napra készek elvállalni a 
gondozást.

— Egy-egy napra?
— Igen, instáiom. Nem akarnám őket nagyon ter­

helni. Huszonheten már vaunak s még egy napra 
kéne . . .

— Mért nem jött ide egyenesen ? Én elvállaltam 
volna az egész időre.

— Köszönöm hozzám való jóságát, de tán jobb igy! 
mivel hálálhatnám meg szívességét ? Aztán meg azt 
járta ki az eszem, hogy egy napig mindenki dédelgeti, 
beczézteti kicsikémet, inig hosszabb időre tán meg­
unnak. Még azt is gondolám, hogy tavaszszal a temp­
lom-építésnél vissza hálálhatom a falu jóságát, ott 
módomban lesz s nem marad a lelkemen az üdvösség.

Beláttam, hogy igaza van a szegény embernek s 
beleegyezőleg bólintottam.

És a kis Anita apja távollétében ott maradt a fa­
luban s a jó emberek egymás kezéből kapkodták. Egész 
ambicziót csináltak belőle, hogy melyik dédelgesse job­
ban s volt olyan is köztük, amelyiknek csak perpat­
varral lehetett kivenni kezéből.

Már közeledett a huszonnyolc/, nap vége, mikor az 
asszonyok összesúgtak s egy tervvel álltak élőm be.

Úgy határozták, hogy a kis Anitát fogadják falu 
gyermekének s elgondozzák, eldédelgetik, mig nem tud 
állni a maga lábán.

Mondhattam e ellent? . . .
Egész boldogult voltak, hogy lesz nekik egy külön 

gyermekük, akit ha nem is anyai szívvel, de minden­
esetre jó szívvel fognak szeretni s aki nekik nem gon­
dot, hanem csalt örömöt okoz.

így maradt aztán a kis Anita falu gyermeke.

Közérdek.

Mózes András kolozsvári lelkész tanár űrtől 
annak a kijelentésére kérettünk fel, miszerint a la- 
p.uii.ii,ni megjelent, azon közlemény, me Ív szerint a 
tudós tamir ur tövise u unitárius isteni tiszteletet 
tanott volna, annyiban módosul, hogy az unitárius 

I ki'élt tlött az isteni tiszteletet nem a. lelkész tanár 
ur. hanem öcsém Mózes Mihály abrudbáuyai uni-

, Wnus le,kész uv 1 «irtotta meg. A reltlifikáiezót szívesen 
j tesszük közzé.
I ~ Gazdag aranylelet. Mini bennünket ahru.l- 
! ',:|ii}ai tudósítónk értesít, az Abrudbánva közelében 

u.'u\o B u c s u n 1 z h i t a községben a L a C i r e u 
nevű aranybányában igen dús aranyerekre találtak 
úgy, hogy az egyheti aranytermés 10 és 20 kiló arany 
ki.izötI váriál. A bánya tulajdonosai több abrudbáuyai 
és bucsumi birtokos.

Megtévesztés. A spanyol es portugál borok 
vásárló; ez utón figyelmeztetnek, hogv gyakran kinál- 
nak bodega borokat, melyek nem a Budapesten, Bécs­
iem es Prágában székelő és az egész contineiiseii el­
it ijedt „ 1 h e Continental Bodega Company“- 
tól erednek. Ezek az üzletelt szintén Bodegaknak 'ne­
vezik magukat, hogy a hasonló névvel megtévesszék a 
közönséget, s iigv lássék. mintha ölt a „Continental 
Bodega képviselői lennének, boraik azonban csalt oly 
valódiak, mint, a bitorolt, név, mert csakis es kizárólag 
kizái óuig a I he Colit inéul.ál Bodega Company borai 
erednek tényleg Spanyolországból ' és Portugálból, a 
ni int lio-v o s z ( a í, I u 11 0 ] i y m 0 v 0 s I> 0 11 részesül a 
C 0 11 ti 11 e 111 a 1 B o d e g a borainak jóságáért. Dr. 
lit egyetemi tanár Boroszlóban „már rég használ­

tatja üdülő betegeivel“; Dr. Pfister m e i su. e r‘ inün- 
chem udvari orvos azt Írja hogy a Continental Bodega 
33. 5z. Taragon a borait öreg emberek es üdülők szá­
mát a mái évek ót a rendeli; dr. R u s s w a r m ambergi 
dandái01 vos rendkívüli erősítő szer gyanánt ajánlja és 
1 eudeli e borokat; Dr. Müller hannoveri titk. egészség- 
ügyi tanácsos azt Írja, hogy kipróbálta a iieki° beküt- 
dotl botokat, tisztának, jóizünelt és jónak találta. A 
próbából fennmaradót,f. bort szegény betegeinek jut.- 
latja, a vágj Ollósoknak pod'g teltél lenül ajánlja hasz - 
ualafi a. Dr. R e li frankfurti egészségügyi tanácsos 
azt irja. hogv főleg a Port-bor az, melyet, nagyon gyak­
ran szokott rendelni erősít; nek ; Dr. 1! u t. t e rsiic h 
in iibionni udvari tanácsos pedig azt mondja, hogy 
ajánlja e ^ borokat minden orvos figyelmébe. Vouatko- 
/.fi.ssal a I h e C online n t. á I B o d e g a C 0 ni p a n v 
boraira, szíveskedjék a. mai számunkban közzétett hir­
detést figyelemmel kísérni.

- Szerkesztőség :
Dr. >14<41.4M KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

K i;ivió :
Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott, a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság kiüli vnyomdájában.

3. oldal.

Szám 129/98.
A. j.

Árverési hirdetmény.

A m. kir. kincstár birtokában levő és a nagy­
enyedi m. kir. pénzügyigazgatóság kezelése alatt, 
álló alsófehérmegyei Maros-Portus és Alsó- 
M.-Váradja közt a Maros folyón átvezető kincs­
tári hid vámszedési joga, valamint a hídhoz tar­
tozó s a Maros jobb partján fekvő vámház jelen­
legi bérlete a folyó év végével lejárván, 1899. év 
január hó 1-től kezdve 3 egymásután következő 
évre, tehát 1901. évi deczember hó végéig ha­
szonbérbe fog adatni.

Énnél fogva ezen czélból folyó év deczember 
hó 27-ik napján <1. e 10 órakor ezen kir. 
pénzügy igazgatóság hivatalos helyiségében a má­
sodik nyilvános árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár 5200 fit, de annál kisebb aján­
latok is elfogadtatnak

A szóbeli árverés megkezdése előtt a pénz­
ügy igazgat óság főnökénél 50 kros bél véggé! ellá­
tandó Írásbeli zárt ajánlatok is benyújthatók, me­
lyek megfelelő bánatpénzzel, t, i. a kikiáltási ár 
10%-ával ellátandók.

Az Írásbeli ajánlatban az ajánlott összeg szóval 
is világosan kiírandó s kifejezendő az ajánlattevő 
nek az a nyilatkozata, hogy az árverési feltéte­
leket ismeri s azoknak magát alá veti

Ezen árverésre vonatkozó különös teltételek a 
pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M kir. pénzügy igazgatóság.
N’agy-Efiyeden, 1898. deczember hó 13.

a 1651 1—1

Mária-czelli
gyomorcseppek

»igvs/vi'üen hatnak, gyomorbajoknál
nélkülözhetetlen <-> általánosan ismeretes házi es
népszer.

A g}onmi btih-vstig tüM-tvi: etvagytaianság. gyo­
morgyengeség. bűzös lehelet, felfujtság. savanyu fel­
böfögés. hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás. sárgaság, undor é< hányas, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyait fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származó!t, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajokon! a Mária-czelli gyomorcsep­
pek évek óta kitűnőknek bi/onyult, amit száz, meg 
száz bizonyitvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná­
lati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára. 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Védj egyet és aláírási tüzetesen tessék megtekinteni ! Csak olv 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával ,0. Brady) és ezen szavakkal:
„Valódiságát bizonyítom“. , „ _ ,,,° 1616 0—22
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A nagyenyedi ev. r< í. egyház a tifiódi 
határreszen fekvő 8 hold 1365 □ öl 
és a. Bogáncsosban 46i öl nagyságú 
ingatlanait 1899. január 1 tői t> évre 
nyilvános árverésen haszonbérbe adja 
folyó év deczember 28-án d. u. 3 
Órakor a református kántori lakban.

Ugyanott és ugyanakkor a várkerü­
letben lévő Hank-félő házas telek is 
bérbe lög adatni árvetés utján 1899.
április 24-től 3 évi'

1652 1-2
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Sz. 17 - S9S, tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy*uyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Komsa 
Stefán végrehijrási; szenvedő ellen 259 fit tőke, ennek 1894 évi ok­
tóber hó i-sö napjától járó 8% kamatai, 46 írt 17 kr eddigi már 
megállapított, úgy a jelenlegi 8 írt 5 krban meghatározóit, valamint 
az ezután felmerülő dó költségek kielégítése végett a végrehajtási 
árverést az 1881 LX. t.-ez. 146. §-a alapján a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék (marosulvari kir. járásbíróság) területen levő miklóslaki 39. 
számú tjkvbeu felvett s Komsa Stefan nevén álló A — 3. rendszám 
272 hr. számú szántóra 69 írt; 4 r. sz. 3 '8. hr számú szántóra 33 
frt; 6. r. sz. 508. hr. számú szántóra 62 frt; 7 r. sz 532 hr. 
számú szántóra 69 frt; 9. r. sz. 617. hr. számú szántóra 12 frt; 10 rendi 
szám 660. hr. szánni szántóra 90 frt: 14 r. sz. 892 2. hr. számú 
szőlőre 50 frt; 15. r. szán 1014 hr. számú kaszálóra 9 frt; 19. 
r. sz. 1351. hr számú szántóra 50 frt: 2u. r. sz 1414. hr. sz szán­
tóra 12 frt; 22. r sz. 1507. hr. számú szállóra 84 frt; 25 r. sz. 
1714, 1715. hr. számú kaszálóra 214 fit; 26. r. sz. 1771. hr. sz 
kaszálóra 100 írt; 28. r. sz. i86 2, 787 2. hr. sz. szántó és legelőre 
21 frt; 29. r. sz 1808 3 hr. számú szántóra 20 frt: továbbá a mik­
lóslaki 333. sz. tjkvben lelvett, s Komsa. Stefan végrehaj ást szen­
vedő, valamint Komsa Juon és Komsa József tulajdonostársak nevén 
álló 1. rendszám 56 1, 56 2, 56 3, 57. hr. sz három faházra f's egy 
kertre 196 írtban ezennel m gállauitoit kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1899 évi január iió 4. napján délelőtt 10 órakor 
Miklósiak» község házánál fog megtartatni, mikor is a fenti ingat­
lanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333 68 M. sz. rendelet 8. 
§-ában Kivett óvadékképes óitékpapirban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt előjeges elhelyezéséi öl az elismervényt átszolgáltaini.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1895 évi szeptember hó 8-áu.

1655 1—1
Csegezy,
kir. járásbiró.

Sz. 249—1898. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenvedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Vitéz 

András a János fia, Vitéz János, Vitéz József és Horváth Mihály 
végrehajtást szenvedők elleni 100 frt tőke, ennek 1897. évi január 
hó 26-ik napjától járó S% kamatai, 6 Irt 85 kr eddigi már meg- 
allnpitotr. úgy a jelenlegi 8 frt 75 krban meghatározott, valamint az 
ezu'an felmerülendő költségek, nemkülönb n az ezennel csatlakozia- 
toit kir. kincstár javára 140 írt tőke és járulékai és a marosludasi 
takarékpénztár javára 55 Irt löké és járulékai kielégítése végett a 
végreh jhísi árverést az 1881 LX. t.-ez. 146 §-a alapján a gyula- 
fehérvári kir törvényszék (marosújvári kir járásbíróság) te ületéu 
levő ozdi> 85. sz. tjkvben felvett s Vitéz András (János fia), Vitéz. 
János (dános fit) es Vitéz József nevén álló A -j~ 1 szánni 
159 3, 159,4. hr. számú faház és k-nre 427 frt; 3. r. sz. 549. 
550,1. hr. szánni kaszáló és szántóra 49 frt; 6 r. sz. 771 1. hr. 
számú szántóra 13 frt ; 7. r. sz. 788 1. hr. számú szántóra 44 frt ; 
8. r. sz 928 1 hr. számú szántóra 12 fit; 9. r. sz. 1026 1. hr. 
számú szántóra 13 frt; 11111. hr. számú szántóra 1! frt; 11. r. 
sz. 1281 1. far. számú szántóra 39 frt; 12. r. sz. 1387 2. hr. számú 
szántóra 7 frt ; 13. r. sz 1517, 1518 1. hr. számit kaszáló és szőlőre 
115 frt; 14 r. sz. 1681 1. hr. számú szántóra 13 frt; és 15. r. sz. 
733 1 1. hr. szánni kaszálóra 66 írtban megállapított kikiáltási arban, 
továbbáa i ózdi 362. tjkvben A -j- 1. r. sz. alatt felvett s Horváth



4. oldal. Közérdek.

Mihály nevén álló 735 10. hr. számú legelőre 2 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeli

Az árverés 1-899. évi január hó 27-ik napján délelőtti 10 órakor 
Ózd község házánál fog megtartatni, mikor is fennti ingatlanok a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak a kikiál­
tási ár 10" 0-át készpénzben vagy a 3333 SS. M. számú rendelet 
8. kában felsorolt óvadék képes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt elóleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
Maros-Ujvártt, 1898- szeptember hó 15-én.

Sólyom
1653 1—1 kir. aljárásbiró
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K e rj &
(Patinenfal

-ML)OdCQtl ffmpany.

o Hág hírű spanyol és portugál/ 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedő - 

sekben, valamint poharanként 
.- elé kelőbb szállodák, káocházak és vendéglőkben,.
S: ■Kifliik: Budapest

, fi hassa!k-Lajos es Ujinlag utcza,
sarkin o (ienhg Casinoval szemben,

és 520 írtra becsült ingóságokra a m.-újvári kir. járásbíróság á. 
285 2 898. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és feliilfoglaltatók követelése en-jéig s, amennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna, az árverésnek Csekvlaikán végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartása határidőül 1898 évi deczember 
lió 23-ik uapján délután 1 órája kitiizetik, amikor a bitói lag le- 
toglalt 1 lószekér, 2 ló, 10 szekér e.sőstengeri és 2 ökör a legtöbbet 
igéiének készpénzfizetés mellet1, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a

101. szám.

mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentései­
ket ;,z árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére lógnak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt 
kifüggesztését követő naptól szám ittatik.

Kelt, Maros-Ujvártt, 1898. évi deczember hó S. napján.
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Dergán János,

kir. bírósági végrehajtó

Előfizetési felhívás

693—1898. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az 
insbrucki es. kir járásbíróságnak 1898 évi 654.. sz. végzése folytán 
dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt 1 éteri migo János felperes 
részére Bellovári György alperes ellen 63 frt 20 kr követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt

„KÉPES GSAKÄDI KAPOK”
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mel­
lékletül előfizetőinek.

A ,,Képes Családi Lapok“ boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések 
és feleletek tárháza és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők pos­
tájáéban.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a Hölgyek Ljjajp j a“ czimü divatlappal és a 
külön beköthető „R e g é » y m e 11 é k 1 e t“-t e 1 együtt:

Egész évre.................... 6 frt — kr.
Fél évre.........................3 frt — kr.
Negyedévre.................... 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ annak aki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr cso­
magolási és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld 
ingyen és bérment.ve.

A „Képes Családi Lapok“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, akik 
ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala,
1646 1 -5 Budapest, V., Vadász-utcza 14. (Saját házában.)
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DIETRICH és FIA
CS. ÉS KIR UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, RIM, COGNAC ÉS PALACZKSŐR NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.

BUDAPEST, IV., RÉGI POSTA-UTCZA lO.
közvetlen Tbekroza-talú valódi

BRAZÍLIAI BUU-ja
Kapható: A bizományi raktárban Bisztritsány Lajos urnái Nagy-Enyeden, továbbá: Fl’idmanil Márton urnái Gyulafehérvárit, 

Hi!linger Adolf urnái Maros Ujvártt és tíuszbauin Ármin urnái Alvinczen. 1649 1-3
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Mint több legelőnyösebben ismert magyar öiitöttvas-kálylia-gyárualc 
bizományosa, ajánlok öntöttvas-fűtőket eredeti gyári árakon 3 —140 o. é. 
fitig, iőző tűzhelyeket 5 — 40 o. é. írtig, bádog takaréktüzhelyeket 5 — 40 
o. é. írtig, füstcsöveket, platteneket legolcsóbban.

Nagy választékban asztali, szalon- és éjjeli lámpákat, minden 
képzelhető olcsó áron, valódi császár-olajat és tisztított amerikai 
petróleumot, melyek égő gyufától sem robbannak fel.

Friss töltésű savanyuvizek mindig raktáron vannak.
Salvator, 
©iesshübli,
Rákóczi keserű viz,

Előpataki,
Marienbadi,

Borszéki,
Karlsbad!,

Valódi Nieder-Selters,
Magyar Margit „

Mint a hírneves budapesti Dietrich ezég bizományosa, van szeren­
csém tudatni, hogy minden fajta rumok brazíliai, jamaikai, úgy szintén 
Arrac de Batavia, valódi franczia és belföldi coguak, minden fajta 
theák megérkeztek s eredeti gyári áron nálam kaphatók.

Teljes tisztelettel BISZTRITSÁNY LAJOS. 
------------- •------------- -

Tisztelettel értesítjük az építtető közönséget, vállalkozókat és hivatalo­
kat, hogy bizományosunk Bisztritsány Lajos úthoz Nagy-Enyedre 
nagyobb mennyiségű

Roman és Portland czementet
küldtünk. A beocsini czement legjobbnak bizonyult minden gyártmány

felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból 
legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

BEOCSINI CZEMENT UNIÓ.

Az őszi évadra legelőnyösebben ismert 
Dietrich és fia czégtől nagy mennyiségű 

r er,?- „ Y» kitűnő Brazíliai és Jamaika rumok
fik'/ Ti f y \f\ megérkeztek, úgyszintén kitűnő Karaván 

~ f A.XJI . Vfő4 és Király teák, mint bizományi rákiá­
lt? árosnál, legolcsóbban kaphatók,
j4 A leghíresebb gőzmalmi liszte­

ket leszállított áron ajánlom.
0 2 4 5 7 7/A

I!fr í j&mt:
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18 17 15 14 11 10
Ingyen élesztő III

5 kiló liszt vételnél a hozzá szükséges legjobb 
élesztőt ingyen szolgálom.

Korona-tyúkszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. 
Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt 
teljesen visszaadom. Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdi- 
niát és orosz halakat jutányosán ajánlok. Teljes tisztelettel

Bisztritsány Lajos.1345 51—52

Friss székely túró és kaskavál mindig kapható.
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Előfizetési fe
helyben házhoz hordvl 

postán kiüli
Kgész évre 
Kél évre . . .
Negyedévre .

Hirdetések |
ej czentiméterenként 
,iök és gyárosok külön | 

ben részest]

Bélyegdij 30

Nyílt tér aoi
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Alkotmányos u 
e küzdelemben 
telet, a jogérzetj 
magyar nemzet 
nünk, hogy e 
jen, melyet egyt 
alatt vívnak uh*; 
beriség magasztt 
gyarország nagy j 
nek. Mi híven rá 
az alkotmányossá 
zafias jogérzetet,I 
sége folytán dil 
gyászemlékü csal 

E küzdelmes t| 
derék hazafit. N 
a fölött, ami ka ti 
oly törekvéseket 
az igazság s a \1 
tásköi üiikben mii 
alkalmas lehet art 
mellett távol t i] 
annak vészes kov 

Bizonyára egy| 
lehet hatásának 
hogy kitartó, ,J 
felmutatni ti múl 
has érzelmű tár: 
törekvésünk jövő) 
pártolására kérj 

Nagy-Enyed, ij 
A „K| 

Dr. Magyar! Kárt

Egy évre
Félévre
Negyedév/re

Az előfizetési 
küldendők.

Varrois Lydi: 
hirtelen feluyili 
szobába. Lydia 
rőí, de tekinti 
Derija Alexandi 
és akiről nem i 

Midőn a vís> 
zös ismerősök, 
mást kölcsönöst 
vidáman igy szí 

— No de mc 
kettő, kalapot, 
retnélc hamárj; 
jártasságodra, o 

— Még nein 
Olvasgass csak. 

— Mivel ? — 
A leczkév 

— Miféle kő 
— Szauszkrit 
— Szauszkrit 

mire jó ez? Mii 
Lydia hangos 
— Nekem ug


